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A Tiszántúlról és a Dunántúl egyes részeiről 
24 fokos hideget Jelentett 
a Meteorológiai intézet

Csütörtökre virradó éjjel Debrecenben is — 24 fokot ért el a hőmérséklet 
Budapesten 1300 gáz- és vízvezeték fagyott be — A közeli napokban 

Magyarországon is lényeges hőemelkedést és hóesést várnak
Európaszer e többórás késéssel közlekednek a vonatok

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
általános európai hösülyedés, mely 
egyes országokban, igy Norvégiá­
ban szinte elviselhetetlenné vált s 
amely még Itália déli részeit sem 
kímélte meg a fagytól, csütörtök * 
reggelre csökkeni kezdett Magyar­
ország kivételével. Ennek követ­
keztében viszonylagosan most ha­

Debrecenben, Turkevén és Kaposvárt 24 fok hideg
A hivatalos megállapítás szerint 

csütörtökre virradó éjjel a hőmérő 
Debrecenben, Turkevén és Kapos­
várit 24 fok Celsiusra sülyedt. Szom­
bathelyen már csak 14, Keszthe­
lyen pedig 11 fok volt a hideg. Az 
éjtszakai minimum, amit automati­
kus műszerek segítségével mérnek, 
Kaposvárit volt a legtekintélyesebb, 
míg a főváros tizenkilenc fokos hi­
dege reggelre tizenhét fokra csök­
kent.

Balesetek Debrecenben 
az időjárás miatt

Az elmúlt napon Debrecenben 
több baleset történt a rossz időjá­
rás miatt, ugyannyira, hogy a men­
tőknek igen sokszor kellett kivo- 
nulniok. Dächer József autóbusz- 
soffőr, aki egy defektus következ­
tében a gépkocsit ki akarta javítani, 
elcsúszott és csipöcsontban súlyos 
sérülést szenvedett. Balog András 
mozdonyvezető egy álló lokomo- 
tivról csúszott le és jobb lábán 
tompa zuzódásokat kapott. Köny- 
tryebb baleset érte Kugler István 
árurakodó munkást, aki a pályaud-
varon elesett a síkos keramiton. 
Valamennyiöket a mentők részesí­
tették első segélyben.

Budapesten 1300 gázóra 
és a vízvezeték befagyott
A napok óta tartó kemény hideg 

komoly zavart okozott a főváros 
vízszolgáltatásában. A vízvezeték 
legtöbb kerületben befagyott s a 
nagy hideg következtében több cső­
repedés történt. Csütörtökön estig 
ezerháromszáz gázóra befagyását 
jelentették be és két-három napig 
nincs remény a gázvezetékek rend­
behozásához. A hideg időjárás első 
szélhámosai már meg is jelentek a 
műkedvelő gázvezeték-javítók sze­
mélyében, akik sorba járva a bér­
házakat, tömérdek pénzt panamáz- 
tak ki a lakóktól.

Ezek a szélhámosok ugyanis a 
befagyott gázórákhoz egyáltalában 
nem nyúlnak, hanem azokat bizo­
nyos takarékégőkkel szerelik fel, 
amit nagyban bevásárolnak már 
előre, aránylag olcsó pénzért, a kö- 

zánkban van a leghidegebb idő­
járás. Ausztriában, Német- és Fran­
ciaországban lényegesen megeny­
hült az idő s ezt az örvendetes for­
dulatot meteorologusok azzal a de­
presszióval magyarázzák, mely 
nyugatról közeledik felénk és rövi­
desen el is érkezik hozzánk.

zönségtől azonban horribilis össze­
geket követelnek.

I Tizenegy fokos hideg 
a vasúti kocsikban

j Érdekes különben, hogy a közön­
ség utazási kedve, dacára az évti­
zedek óta elő nem fordult ilyen hi- 

■ deg időjárásra, egyáltalában nem 
csappant meg. A vasúti kocsik csak­
nem minden vonalon zsúfolásig van­
nak utasokkal, bár a kocsik abla­
kait, annak ellenére, hogy sok he­
lyen külön „kazánvagont“ is kap­
csolnak a vonathoz, teljesen befedik
a jégvirágok a kapcsolókat, fűtő­
tömlőket centiméternyi vastag jég­
réteg borítja.

Különösen a sátoraljaújhelyi vo­
nalon vannak nagy közlekedési za­
varok. Jóformán minden vonatnál a 
munkások tömege dolgozik a kere­
kek között vagy a pályatest mellett, 
hogy menetképessé tegyék a vona­
tot. A kocsikban pedig 11 fog a hi­
deg. Szerencstől felfelé állandóan 
hóekejáratok vannak üzemben, mert 
ezen a vonalon néhol méternyi ma­
gasságban áll a hó a sínek közvet­

Esözés és hőemelke
Egész Európát hatalmába kerí­

tette a szokatlanul hideg időjárás, 
amely azonban korántsem vett 
olyan nagy méreteket, mint éppen 
Magyarországon, Oroszországban 
és Rómában. A nyugateurópai ré­
szeken most már enyhült a nagy hi­
deg, ami a több helyen beállott eső­
zésnek a következménye. A jelenté­
sek szerint a melegebb levegőtöme­
geknek Európába való áramlása, 
amely két nappal ezelőtt kezdődött 
meg, változatlanul tovább tart a 
nyugati részeken. Amsterdamban 
tegnap beállott a hóolvadás és meg­
eredt az eső, úgyszintén Luxem­
burgban, Párisban és Londonban is. 
Genovában és Olaszország legna- 

I gyobb részéből hóesést jelentenek a 
hőmérséklet lényeges emelkedésé­
vel.
Németországban 4—5 fok 

a hideg
Berlin, december 22. A reggeli 

| órákban Berlinben kb. 4 -5 fok hi- 

len közelében. Ezen a környéken a 
közben támadt szélvihar oly erős 
volt, hogy a havat több méternyi 
magasságra halmozta fel a tanyák 
közelében úgy, hogy a tanyai lakos­
ság már napok óta el van zárva 
Miskolctól.

/utóbusz, amelyet ökrökkel 
vontatnak

Rendkívül súlyos állapotok van­
nak a Dunántúlon is. Mohácson pél­
dául szerdán éjjel olyan nagy volt a 
hófúvás, hogy a várost teljesen el­
zárta a külvilágtól. A vonatok csak 
a legnagyobb nehézségek árán köz­
lekednek s 2—3 órás késéssel ér­
keznek rendeltetési helyükre. Jel­
lemző az ottani helyzetre, hogy 
csütörtökön már nem is tudtak je­
lentést adni Budapestre.
. Az órák hosszáig veszteglő vo­
nat utasai türelmüket elveszítve, az 
autóbuszokat rohanták meg, amely 
azonban alig ért el a legelső faluig, 
megrekedt az óriási hódombokon. 
Munkásokat kerítettek elő, akik ki­
szabadították a kerekeket a vastag 
hórétegből. Az elindulás azonban 
ezután is nehezen ment. A befa­
gyott utón csak egyhelyben forog­
tak az autóbusz kerekei. A soffőr 
ládájából előkerült egy szőnyeg, ezt 
terítették az autóbusz elé, hogy a 
kerekeknek ..kapaszkodásuk“ le­
gyen. Néhányszáz métert tett ez­
után az autóbusz, de ekkor újra 
megakadt. Most már csak ökrökkel 
tudták kivontatni a hóbuckákból.

lés Nvupateurópában
I deg mellett jégeső volt. Úgy tudják, 
; hogy a hőemelkedés a következő 

napokban tovább tart. A karácsonyi 
ünnepek előtti napokban néhány 
fokkal fagypont fölé fog a hőmér­
séklet emelkedni. A vasúti forga­
lom még mindig zavarokkal küzd, 
mert a sínek jéggel vannak borítva. 
A páris luxusvonat két órát, a milá­
nói gyorsvonat 2 órát, a bécsi 
gyorsvonat pedig 1.20 órát késett.
Csehországban még mindig 

25 fok a hideg
Prága, december 22. Az utolsó 12 ; 

órában a köztársaság nyugati ré- ' 
szén njeleg légáramlat tör fel. A ke­
leti részen azonban még erős a i 
fagy. Prerauban 25 fok hideget mér- ' 
tek. Az Erdős kárpátokban a hideg 
ma érte el a legmagasabb pontot. 1 
Az egyik ottani faluban 27 fok hide­
get mertek. Csehország nyugati ré­
szén gyengén havazik. Azt hiszik, j 
hogy holnap további enyhülés vár- i 
ható.

Uj megállapodás 
a magyar-német 

vizumdijakban
Budapest, dec. 22. A magyar és 

német kormány között tárgyalások 
i folytak a vízumrendszer egyszerűsí­

tése és a vizumdijak leszállítása ér- 
. dekében. Ezek a tárgyalások kielé- 

gitő eredményre vezettek és a két 
kormány megállapodott abban, hogy 
1928 január 1-től kezdve a díjtételek 
a következők lesznek:

Egyszeri beutazásra szóló vizűin, 
tekintet nélkiH a tartózkodási időtar­
tamra, 4 reichsmark, azaz 5.70 pen­
gő, korlátlan számú be- és átutazás- 

( ra jogosító, úgynevezett tartós vi- 
I zum egy évi érvényességű időtar­

tamra 8 reichsmark, azaz 11.20 pen- 
i gő, kétszeri átutazásra szóló vizűm, 
I amely 3 napi tartózkodásra jogosít, 
I egy reichsmark, azaz 1.40 pengő.
I Az uj díjtételek az eddig érvény­

ben volt vizumdijakkal szemben igen 
lényeges csökkenést tüntetnek fel. A 
tárgyalásokra vonatkozó jegyzék­
váltásban kifejezésre jutott, hogy áz 
utlevélláttamozási szabályokat a ma­
gyar, illetőleg a német állampolgá­
rokkal szemben kölcsönösen a leg­
messzebbmenő előzékenységgel fog­
ják alkalmazni.

A MÁV karácsonyi 
menetrendváltozása
Budapest, dec. 22. Az államvas­

utak igazgatósága a közönség tájé­
koztatása érdekében közli a kará­
csonyi ünnepek alkalmából tett aláb­
bi különleges intézkedéseit:

December 23-án a Budapest ke­
leti pályaudvarról 13.50 órakór in­
duló 1014 sz., Báttaszék—Baja— 
Bécs—Gyékényes, a Budapest—Fe­
rencvárostól az 1920. sz.. Szombat­
hely—Szentgotthárd— Ujdombovár- 

tól a 16.30 órakor induló személyvo­
nat, továbbá a Budapest keleti pá­
lyaudvarról induló 6. sz. bécsi, a 
Győrtől 19.27 órakor induló 1. sz. 
gyorsvonatok két részben közleked­
nek. A Budapest nyugati pályaud­
varról 23 órakor induló 720. sz. sze­
mélyvonat előtt 22.40 órakor való 
indulással elővonat indul

A rendkívül hideg idő miatt beál­
lott fűtési nehézségek csökkentésére, 
továbbá, hogy ne kelljen tulhosszu 
szerelvényekkel indítani a kará­
csonyt megelőző napon a vonatokat, 
a felsoroltakon kívül ugyancsak 
23-án a Budapest keleti pályaudvar­
ról 17.40 órakor induló 406. sz. 
gyorsvonat, a 17.55 órakor induló 
416. sz. személyvonat a Miskolc sze­
mélypályaudvarig, a 20.40 órakor 
induló 609. sz. vonat Békéscsabáig, 
a Budapest nyugati pályaudvarról 
19.55 órakor induló 1750. sz. sze­
mélyvonat Debrecenig, továbbá de­
cember 26-ig Győrtől 19.27 órakor 
induló 1. sz. gyorsvonat, a Miskolc­
ról 18.46 órakor induló 401. sz. gyors 
vonat és a 0.32 órakor induló 419. sz. 
személyvonat szintén két részben 
fog közlekedni.
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A liberális irredenta
A Debreceni Független Újság ma 

Ismét megkísérli kimosdatni a nem­
zeti szövetségekben és a „román 
zsidók" társadalmi szervezeteiben 
tömörült erdélyi fajsorsosait s saját­
ságos érveléssel azt próbálja bizony­
gatni, hogy ezek csak elenyésző cio­
nista alakulatok. Miután éppen elég­
gé tisztában van minden erdélyi 
ügyekkel foglalkozó magyar ember, 
bogy sexeknek a békeidőkben csodd- 

' Itrtrrsképpen ismeretlen szervezetek­
nek mi a szerepe a keletmagyaror­
szági zsidóság életében, s hogy ezek 
mennyire egyetemes és egyáltalán 
nem rész-szervei a néppé vedlett fe­
lekezetnek, fölöslegesnek tartjuk a 
további vitatkozást. A cikkíró csak 
kötelességét teljesíti, amikor köny- 
nyed odavetettséggel tovább hajto­
gatja az antiszemita heccekben zsi­
dó fajiságuk miatt megsanyargatott 
zsidók magyar mártiriumát, amit ha 
a rendelkezésünkre álló adatok töm­
kelegével cáfolni akarnánk, — fel­
sorolván a társadalmi és politikai 
pálfordulások, köpenyegforgatások 
és árulások töménytelen adatát, — 
nem a HajduföltThasábjai, de még 
kötetek sem volnának eléggségesek 
a lista leközlésére.

A Hajduföldnek az oláh nép iránti 
rokonszenvéről pedig fecsegjen a I). 
F..U. bárminő pathologikus egy- 
ügyüségeket, . amiképpen most tet­
tük. úgy a jövőben is mindig le fog­
juk rántani a leplet, arról a liberális 
ál-irredentáról. amely az erdélyi 
magyarság nyolc éve tartó barbár 
elnyomatása mellett időnként fellán­
goló oláh antiszemitizmus esemé­
nyeiből próbál .politikai előnyöket ki­
bányászni a csonkamagyarországi 
zsidó-radikálizmus számára.

Végül nem mulaszthatjuk el a li­
berális cikkíró lekötelező megállapí­
tását reprodukálni, amely szerint a 
megrablóink elleni gyűlöletet, az ir­
redenta gondolatát és annak igéit a 
„Hajduföld ... százszor leírta.“

Ez az önkénytelen elismerés éke­
sen szóló bizonyságtétel amellett, 
hogy helyes utón járunk, mint jár­
tunk akkor is, amikor a világháború­
ban Románia földjén, vagy az 1918. 
októberében a fellázadt oláh parasz­
tok ellenében gyakoroltuk ma is val­
lott programmunkat, a D. F. U. pa­
cifista és általános emberbaráti el­
veinek élénk sérelmére.

Mi ugyanis igy gondoljuk a prak­
tikus irredentát. Nem pedig úgy, 
hogy a nagyváradi zsinagóga égésé­
ből a magyar martirium glóriáját 
szőjjijk a Fábián-Feuermandelek. 
vagy Fényes Jenők apró-cseprő zsi­
dó-liberális politikai mozgalmai köré

Telmányi Emil nagy sikere 
Amsterdamban

Budapest, dec. 22. Amsterdamból 
jelentik: Telmányi Emil kiváló ma­
gyar hegedűművész nagy sikerrel 
szerepelt Amsterdamban. Fellépését 
a Concert Gebouw zenekar kisérte, 
amelyet Pierre Monteux, a kiváló 
francia dirigens vezényelt. Az esté­
lyekről a kritika a legnagyobb elra­
gadtatás hangján számol be. Az All­
gemeine Handelsblatt megállapítja, 
hogy Telmányi minden fenntartás 
nélkül a mai kor legnagyobb hegedű­
művészei közé tartozik. Februárban 
Telmányi a kopenhágai Rádió-társa­
ság- számára fog koncertet rendezni. 
A Társaság magyar zeneestélyre 
készül és Telmányit kérte fel ta­
nácsadónak s egyben ő lesz az est 
szólistája.

Tízezerről hatvanezer főre emelték 
az oláh csendőrség tétszámát

Budapest, december 22. 
értesülése szerint az oláh csendőr­
ség létszámát 10 ezer fővel 60 ezer­
re emelték, mellyel Románia a világ 
valamennyi államának az élére ke­
rül. El sem lehet képzelni, hogy

Seredy Jusztinján bíborossá kreálása
Budapest, december 22. Rómában ánt. Magyarország uj hercegprhná- 

XI. Pius pápa ma délelőtt 11 órakor sát. A prímás letette az esküt és át 
bíborossá kreálta Serédy Jusztini- ’ vette a biborosi kalapot.

A tanacs és a jog- és pénzügyi ‘ 
bizottság egyhangúlag a Magyar 

Hirdető Iroda mellett foglaltak állást
a váron hirdetéoi vállalat bérbeadásánál

(A* Hajduföld tudósítójától.) Csü­
törtökön foglalkozott a teljes tanács­
ülés a városi hirdetési vállalat bér­
beadásának ügyével, ami ma kerül 
a közgyűlés napirendjére. Ismere­
tes, hogy a város a nehézkes házi­
kezelés megszüntetésére kiirt árlej­
tésén beérkezett ajánlatok közül a 
Magyar Hirdető Irodáét fogadta el 
a jog- és pénzügyi bizottság és a ta- 
tanács, annál is inkább, mert e ha­
talmas intézmény, amely már 38 
városban monopolisztikusan vezeti 
a hirdetési vállalatokat, ajánlatá­
nak rendkívül kedvező anyagi felté­
telei mellett

minden garanciát megad arra 
nézve, hogy Debrecen a bérbe­
adás utján tetemes jövedelemre 

tegyen szert.
Az ajánlatok letárgyalása után ér­

kezett bár az IBUSz részéről újabb,, 
látszólag kedvezőbb ajánlat, mint i 
Hirdető Irodáé, azonban ennek elő­
nyei csak látszólagosak, miután a 
varost illető 50 százalékos részese-

Száz szegény árva gyermeket ruhá­
zott fel a hajdúböszörményi MANSz

Lélekemelő karácsonyiéünnepély H-jduböszörményben
(A Hajduföld böszörményi tudó­

sítóidtól.) A Magyar Asszonyok 
Nemzeti Szövetségének hajdúbö­
szörményi csoportja a múlt nap im­
pozáns keretek között tartotta meg a 
Tisza István-házban nagyszabású 
karácsonyi ünnepélyét, a közönség 
óriási részvétele mellett. A műsoros 
karácsonyfa-ünnepélyen megható je­
lenetben volt része a közönségnek, 
amikor a hatalmas karácsonyfa kö­
rül csillogó szemmel s mosolygó 
arccal, meleg téli gyapjú ruhában 
a MANSz szövődéjéből felruházva 
álltak a 100 főt meghaladó szegény 
és árva gyermekek, kik a karácso­
nyi énekbe kezdve, együtt énekelték 
azt végig a közönséggel; az ének 
után Szolnoky Gerzson ref. lelkész 
mondott magasztos imát. Majd Köb­
lös Lidiké mondott igen kedves üd­
vözlőbeszédet. Ezután Bakóczy En­
dre ref. lelkész, a MANSz igazgató­
ja mondott magasan szárnyaló be­
szédet, melyben az ünnepély ma­
gasztosságát ecsetelte s köszőnősza- 
vakat intézett a MANSz tagjaihoz az 
egész város nevében kegyeletes, 
szeretetteljes akciójukért. Beszéde 
után Kozma Irénke angyali üzenete 
bájolta el a közönséget.

A „Karácsonyi álom“ c. 1 felvoná- 
sos karácsonyi játék következett ez­
után, melyben Bertalan Irénke, Pász 
tor Juliska, Forgács Juliska mozog­

A lapok 1 ennyi emberre volna szükség a rend
fenntartása érdekében. Ezekre azért 
van szükség, hogy a kormánynak 
segítségére legyenek a választási 
eredmények meghamisítása és az 
igazságtalanságok elkövetésében.

dés amúgy is meghaladja az uj pá­
lyázó által ajánlott bérminimumot, 
valamint kétségtelen az is, hogy a 
kiválóan bevált és a szakmában 
első helyen álló Magyar Hirdető 
I'roda a befektetéseket illetőleg sem 
fog elmaradni az uj ajánlattevőtől. 
Különben is az ügyet eddig tárgyaló 
fórumoknak az a jogilag egyedül 
helytálló véleménye, hogy az ár­
lejtés 5. pontja szerint

a határidő után beérkezett aján­
lat figyelembe nem vehető.

A pályázatot két debreceni s két 
budapesti szaklapban is meghirdet­
ték, tehát minden kereskedelmi szo­
kás és méltányosság ellen való 
volna az, ha az IBUSz egyébként is 
lényegében semmivel sem kedve-
zőbb ajánlatát tárgyalás alá vennék, 
így kétségtelen, hogy ilyenformán a 
közgyűlés egyhangúlag a Magyar 
Hirdető Irodának Ítéli oda a hirde­
tési vállalatot, ami úgy a város, 
mint a magánfelek részére az egyet- 

! len előnyös megoldás.

tak otthonosan. A tapsot arató játék ’ 
után Véghsző Dániel g. kath. lelkész 
mondott mély vallásos beszédet, 
melyben főleg a szegény és árva

, gyerekekhez intézett intést. Utána a 
i „Józsika karácsonyi álma“ c. mese­

játék következett, melyet Olcsayné 
Mayer Irén irt. Nagy Emmi és 
Szennyesy Gábor ref. tanító elsőran­
gú alakítást nyújtottak s arattak ki­
érdemelt sikert. Uzonyi Erzsiké,
Vagner Mariska és Fekete Juliska
szerepeltek még igen hatásosan s a i 
darab sikerét nagyban emelte az an­
gyali kar. Az impozáns színjáték 
frappáns rendezése, mely ritka Ízlés- i 
re s mindenre figyelemmel kiterjedő j 
körültekintésre vallott, Karnóczy , 
Jolán tanárnő ebbéli páratlan tehet- ; 
ségét tükrözte vissza s méltán kiér- ’ 
demli az általános elismerést. A tek- 
nikai rendezésben nagy segítségére i 
voltak Nagy Gitta és Porcsalmy i 
Juci.

A záróbeszédet Balassa János r. I 
kath. lelkész mondotta, kinek mély I 
vallásos hévtől áthatott beszéde I 
nagyban emelte az erkölcsi sikert. ' 
Az ünnepélyt a 81. dicséret zárta be, 
mely után a MANSz tagok kiosztot­
ták a szegények között bőséges sze- 
retetadományukat, amelynek elő­
állítását Gerzonné fáradhatatlan 
buzgalommal eszközölte.

A nagysikerű, pompás kará-

csonyfaünnepély kitűnő rendezése 
Köblös Samuné elnöknő érdeme, aki 
a MANSz lelkes asszonyainak és dr 
Szabó Mihály főgimnáziumi tanár 
a MANSz titkárának fáradhatatlan 
agilitásával nemcsak száz szegény 
árva gyermeket ruházott fel, hanem 
ezenfelül még feledhetetlenül szép 
és kedves emléket is szerzett a 
pompás karácsonyfaünnepéllyel 
Hajdúböszörmény közönségének.

Huszár Károly lett a Mun- 
kásbiztositó Pénztár elnöke

Budapest, december 22. A mai mi­
nisztertanács az országos munkás- 
biztositó intézet elnöki tisztségére 
Huszár Károlyt válaztotta meg. A 
kereskedelmi betegsegélyező inté­
zet elnökévé Zsembery István, al- 
elnökévé Frühwirth Mátyás képvi­
selő kinevezésében állapodott meg 
a kormány. A kinevezések iránt 
való felterjesztés már a legköze­
lebbi napokban a Kormányzó elé 
kerül.

Szeretet ünnepély az Angol 
Királynőben

(A Hajduföld tudósítójától.) Ked­
ves ünnepség zajlott le csütörtökön 
este az Angol Királynő vendéglő 
söntésében. Ezen a helyen .mintegy 
másfél évve lezelőtt alakult meg az 
úgynevezett „Pödör asztaltársa- 

; ság“, amely megalakulása alkalmá- 
i val is egyik céljaképpen tűzte ki, 

hogy gondot fordít a szegény és 
árva gyermekekre. Esténként kedé­
lyes, hangulatos összejöveteleket 
tartottak, de közben nem feledkez­
tek meg kitűzött céljukról és minden 

j egyes alkalommal tekintélyes össze­
get helyeztek el az árvák és szegé- 
nyék gyámolitásÍTa a lepecsételt 
perselyben.

Ebben az évben is tekintélyes 
összeg gyűlt össze a jótékony, ne­
mes célra s a karácsony közeledté- 

. vei, hogy a hadiárvák és a szegé­
nyek részére is örvendetessé te­
gyék a szeretet ünnepét, csűtörtö- 

j kön este
tizennégy gyermeket ruháztak 
fel és ajándékoztak meg élelmi­

szerekkel
a „Pödör asztaltársaság“ kereskedő 
és iparos tagjai.

A nemes akcióért az asztaltársa­
ság tagjain kívül külön elismerés 
illeti meg Borsoss Józsefet, Bottó 
Kornélt. Mátyás Ferencet. Pongrácz 
Vidort, Borbély Ferencet, valamint 
Németh Nándort, az Angol Királynő 
nemesszivü tulajdonosát, akik áldo­
zatkészségükkel nagyban elősegítet­
ték az árva gyermekek felruházási 
akcióját, amit az iparosokból és ke­
reskedőkből alakult asztaltársaság 
oly nemes szívvel megkezdett.

Vitéz Homopódl (Hampel) Lnő 
épületüvegezés; és képkeretezö vállalat 
Bebreoen, Péterfla 37. Telefon 11—54.

Teli Vilmos 
a valódi sveici 

dobozos ementhali 

Sajt 
vi Iá gh i r ü !

— Uj Nemieden este 
6 órakor kapható Deb­
recenben minden újság - 
árusnál.



1927 december 23

Karácsonyi köszöntő

nagyválasztékban

György 
hogy ő

Ó te kedves Hangya-bolt! 
Mikulás már nálad volt. 
Karácsonykor angyal jár 
Tudom, az is hozzád száll. 
Szánkóján egy zsák dió, 
Aranyozott mogyoró; 
Ott egy láda rejtekén 
Piros almát sejtek én.

Csokoládé függelék, 
Gvertyácska is van elég. 
Karácsonyfa tetején 
Csillagszóró: csodafény. 
Alatta egy kis harang, 
Huzza három kis galamb. 
Kövesd e harang hangját -. 
El ne téveszd a Hangyát!

m

WSSH

Mackó bácsi-utca, Jazig, 
Pengő és egyéb utcák 
Vidám utcaelnevezési tárgyalás 

a városi tanácsban
(A Hajduföld tudósítójától.) A vi 

rosi tanacs csütörtökön teljes ülés­
ben foglalkozott a debreceni uj ut 
cik elnevezésével, illetőleg az erre 
irányuló múzeumi bizottsági javas­
lattal, mely 270 utcának és 17 tér­
nek ad nevet. Persze 270 utcának 
nem könnyű dolog nevet találni és 
így a sok kitűnő, találó magyaros 
elnevezés mellett akadt jónéhány 
olyan is, melyet élénk derültséggel 
fogadott a városi tanács. Három ut­
cát például a javaslat szerint igy 
kellene elnevezni:

Hófehérke utca, János vitéz utca, 
Hamupipőke utca.

— Bob herceg utca nem lesz ? — 
kérdezte Vargha Elemér főjegyző.

— Mackó bácsi-utcát is kellene 
elnevezni — javasolta viharos de­
rültséget keltve Vass Károly tanács 
sok«

Egyik rossznyelvü tanácstag pe­
dig azt indítványozta, hogy a Fü- 
szérszámos utcát az ügyet referáló 
műszaki tanácsosról egyszerűség 
kedvéért Borsoss-utcának nevez 
zék el.

Vass Károly tanácsnok enyhe mél- 
tatlarkodással fogadta, hogy egy 
utcát Csoroszlya utcának neveztek el.

— Ez valami vén banyát jelent 
— mondotta, mire több tanácstag 
azt magyarázta, hogy ez nem idős 
és nem csúf nőszemély, hanem a 
szeker egy részének régi jó magya­
ros elnevezése. .

Kiderült azután, hogy lesz Deb | 
recenben Zengő, C engö, sőt Pengő I 
utca is. ,

— Erre majd a föszámyevo megy 
lakni! — mondotta valaki.

A polgármester Csokonai sírja 
mellett lévő utcák között két elne­
vezést is kifogásolt. A javaslat sze­
rint ugyanis Argyélus- utca is lenne.

— No, az < rgyilusát, ez már ■ 
mégsem jó — mondta kacagva a ( 
a polgármester, mire ezt az elneve­
zést a Tempeföi-utcával eggyütt tö 
rölte a tanács. „ . , .

— Lesz még Ögyeautca is re­
ferálta tovább Borsoss tanácsnok.

__ Ezt már igazán t ssék megfon­
tol ,1 — aggodalmaskodott Vass la 
Scsnok, - viccel csinálnak ebből. ‘ 
A tanács azonban nem sokat töröd , 
vén a viccgyártókkal, meghagyta az ; 
utca elnevezését. A régi néPt^se.k.' 
ről elnevezett utcák neve között ki 
fogás alá esett a /ózó;-utca is, ame­
lyet töröltek is Kiderült ezután, hogy 
eevik külsőségen lesz lldikó-utca is. 
8L Mi ez ? Ezt Kolbay Ildikóról 

nevezték el ? - kérdezte az egyik 
tanácsnok. ,

__ Dehagy kérem. Ildikó Attila 
felesége volt 1J - Az már más! - mondta erre 
a polgármester, mire meghagyták az 
Ildikó elnevezést. .

A javaslatot végre is elfogao ak 
azzal hogy sok utcára igen jó ma­
gyaros nevet talált, van azonban 
ofyan is, amely mosolyt keit Ezeket 
törölni vagy módosítani fogják, ne­
hogy a tekintetes törvényhatósági 
bizottságnak eszébe jusson a tanács 
előterjesztesén mosolyogni-________

_ a, kecskemétit, uj bort 
BOT* vámospércsit. Ujlé- 
tai óboruk, Tokai-hegyaljai 

borok olcsó árban kap­
hatók házhoz szállítva 
MARKUSJENÖ 

saöltklrtokos borkereskedőnél. Tel. 14.
EATVAVÜTCA 22. SZÁM.

Különös kocsikázás a Rakovszky-utcán 
A megvadult ló elgázoja az éjjeli őrt, felborítja a kocsit, 

majd nyugodtan haja sétál
-j (A Hajduföld tudósítójától.) A na­

pokban békésen haladt egylovas 
’ kétkerekű talyigáján a Rakovszky- 
: utcán id. Nógrády Pál kovácsmes­

ter. A máskülönben békés jámbor 
paripa eddig felderítetlen okból

I megbokrosodott és fékezhetetlenül 
i száguldott a könnyű alkotmánya 
' talyigával. Az egyik bérház éjjeli 
i őrét Laskay Józsefet, ki éppen 

szolgálatot teljesített és az utca 
i túlsó oldalára akart átmenni, elgá- 
- zolta, majd a talyigát egy kőrakás­

nak vitte, amelyen az felborult. A ta-i WVVWIWVWWVWWWWWíW************************ 
Sárral nyomta be az üveget és úgy 

mászott be az ablakon két fiatal betörő
A törvényszék 10 és 8 hónapi börtönre ítélte

az üveget sárral benyomta és 
bemászott az ablakon.

A társát őrnek kint hagyta a kocs­
ma előtt. Egyenkint adogatta aztán 
ki az ablakon a holmikat. Kekszet 
20 doboz cigrettát és 300 pengő 
készpénzt loptak el.

A debreceni törvényszék Jeney 
Sándor büntetőtanácsa tegnap tár- j 
gyalta bűnügyüket. A vádlottak tel- I 
ies beismerésben voltak, de a pénzt 
már elvásárolták. Kiruházkodtak a 
lopott pénzből. A bíróság betöréses 
lopás bünettéért Harangozó Miklóst 
10 havi, Gyulai Zsiginondot 8 havi 
börtönbüntetésre Ítélte. Az ítélet 
jogerős.

; (A Hajduföld tudósítójától.) Ez év 
októberében Szél Gyula kocsis 
megkérte Harangozó Miklós 19 
éves debreceni fiút, hogy szolgálati 
helyén 
Hogy 

: mégse 
; Gyulai 

együtt 
készpénzét és ruhaneműit.

pár napra helyettesítse, 
a helyettesítés ne menjen 
ingyenbe, Harangozó egy 

Zsigmond nevű barátjával 
ellopta a kocsis 55 pengő 

A két 
fiatal bűnöző nem elégedett meg 
ezzel a zsákmánnyal, hanem elha­
tározták, hogy betörnek Koroknai 
Péter Zeizing-telepi kocsmájába is. 
A betörést végre is hajtották. Ha­
rangozó Miklós felfeszitette a kocs­
ma ablakának vasrácsát,

A városi tanács betiltotta 
a népházi

Szombaton és vasárnap
(. A Hajduföld tudósítójától.) A vá­

rosi tanács csütörtöki teljes ülésé­
ben foglalkozott a Csokonai Szín­
ház ügyében hozott jog- és pénz­
ügyi bizottsági előterjesztéssel. En­
nek egyik részében a jog- és pénz­
ügyi bizottság azt javasolja, hogy a 
város tiltsa be a Népház vigestjeit, 
melyek szombaton és vasárnap, te­
hát épp a legjobb napokon nagy 
konkurenciát csinálnak a színház­
nak.

Ennek kapcsán Magoss 
polgármester bejelentette, 
a maga részéről már intézkedett és 
nem engedélyezi a vigestéket, csu­
pán még két utolsó műsoros elő­
adást szabad tartania a Népház mü-

A karácsonyi ünnepekre
Karácsonyfa díszek, karácsonyi cukorkák és
Borok, pezsgők, likőrök. Datolya, malaga, dessertek 

leszállított árban kaphatók
összes 
üzleteiben.

mélyen

[„Hangya
Olvassa a Najduföidet 11

lyigán ülő Nógrády Pál és Tarr 
Emma messze kirepültek az út­
testre és súlyosan megsebesültek. 
Az utcán erre nagy riadalom és cső­
dület támadt. A felborulás követ­
keztében az istráng és a hám el­
szakadt. A megvadult ló nem hagy­
ta magát zavartan!, hanem megfor­
dult és egyenesen a kb. 3 km-re 
levő istállójába futott. Nógrády ko­
vácsmester hazaérve megtalálta a 
lovat, amint szabadon garázdálko­
dott a szénában.

vigestéket
lesz az utolsó e őadás
kedvelőinek. A polgármester, 
mint mondotta — átvizsgálta a vig- 
esték számadásait és megállapí­
totta, hogy az elég tekintélyes be­
vételből a legutóbb csak 7 pengő 
jutott közcélra, a többi adminisz­
trációs kiadásokra és a szereplők 
díjazására ment el.

Ezért a hét pengőért, — mondotta, 
nem vállalok magamra ódiumot, s 

leghelyesebb, ha a vigestéket be­
szüntetjük. »

A tanács tudomásul vette a pol­
gármester bejelentését. melynek 
következtében a Népház ’ már csak 
karácsonykor tarthatja meg elő­
adásait, melyeket többé nem enge­
délyeznek a mai formájukban.

A Hadrőa karácsonyfa-* 
ünnepélye

(A Hajduföld tudósítójától.) Lélek­
emelő karácsonyfaünnepélyt rende­
zett a minap a Hadröá debreceni 
csoportja Fttlöp Mihály ny. ezredes 
vezetésével a Péterfia-utcai lak­
tanya dísztermében. Az ünnepélyen 
megjelent vitéz nemes László Mik­
lós altábornagy, vegyesdandárpa- 
rancsnok a feleségével s igen sokan 
a helyőrség tisztikarából, valamint 
a jótékony egyesületek képviselőt 
A csapattestek legénységi küldött­
séggel is képviseltették magukat, 
összesen 210 hadiárva gyermek ré­
szesült adományban, ezenkívül kü­

llőn a Zita fin árvaházbeliek. Ez al- 
I kálómmal megemlítjük azt is, hogy 
i karácsony estélyén a 11. honv. gya­

logezred a Pavillon laktanyában 
i 100 hadirokkant részére szeretet- 
I vacsorát ad.

! Leszedte a háztetőt a lakók 
feje fölül

i (A Hajduföld tudósitójától.) A 
i múltkoriban beszámolt a Hajduföld 
i Budaházy Gábor hajdúnánási gaz- 
I dálkodó. háztulajdonos zsarolási 

bűnügyéről. Ugyanis lakói azzal 
vádolták a háztulajdonost, hogy há­
zának arról a részéről, ahol a lakók 
laktak, leszedte a tető cserepeit. A 
tárgyalást akkor bizonyítás kiegé­
szítése végett elnapolták.! A tegnapi 
tárgyaláson Budaházy beigazolta, 
hogy nem bosszúból szedte le a 
cserepeket, azért mert lakói hátra­
lékban vannak a házbérrel, hanem 
a tanyáján levő félszert okvetlen 
tető alá kellett hoznia, mert a téli 
idő beálltával az ott levő szekere 
az esőzés és a becsorgó hóié követ­
keztében tönkre ment volna. A ta­
nuk meghallgatása után a bíróság 
Budaházy Gábort a zsarolás vádja 
alól felmentette.

ooo
Kocsai, a ravasz 

„gazdálkodó“
Hajdtilöld tudósítójától.) Teg-M

nap reggel egy falusi gazdálkodónak 
látszó ember beállított a Károly Fe­
renc József-ut 23. sz. alatt levő ci- 
pészmühelybe. lllemtudóan bemutat­
kozott. Kocsai nevű gazdálkodónak 
mondta magát s mindjárt szives be­
szélgetésbe kezdett Molnár Sándor 
cipészmesterrel.

Elmondotta, hogy a felesége a pia­
con árulja a pulykákat, amit a kará­
csonyi vásárra hoztak be, vagy 2** 
darabot. A beszélgetés során mind­
járt három pár csizmát rendelt a 
mesternél. Patkószegre kért két pen­
gőt addig, mig a felesége eladja a 
pulykákat s akkor visszafizeti. A 
gyanútlan mester szívesen adott a 
gazdálkodónak két pengőt. Később 
még 6 pengő és 60 fillért kért köl­
csön. A cipész ezt is odaadta neki. 
Bucsuzásul kijelentette Kocsai, hogy 
azonnal hozza a pénzt, mert már el 
is adta ezalatt a felesége a pulyká­
kat. A cipészmester hiába várta visz 
sza a'gazdálkodót, az még este sem 
jelentkezett, erre aztán megtette a 
feljelentést a rendőrségen Molnár 
Sándor cipész.
www***************‘>*

Karácsonyi aiándéhok
legolcsóbb árban és

Kúrián Gvula 
órás és ékszerésznél kapható 
Ferenc J'xsef-ut 42 szám

Pannonia szálloda alatt.
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1927 december 23 (Péntek)
Prot: Viktória Kath,: Viktória

A Meteorológiai Intézet jelentése:
IdöjAslás: Délnyugati légáram ássa eny­

hülés v rható, kisebb havazással. Később 
olvadás valószínű.

Városi tnuzeum 9—12-ig 2-4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

|0—l-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó (‘iac-u. 18.) Arany 
Egyszarvú (Kossuth-u. 8) Muraközy Hu- 
nyady-u. 5) Magyar Korona (Péterfia-u 
10.) Nádor (Szent Anna-u. 66) Csokonai 
Mester-u 43.) Arany János (Csapo-u 66).

— Dr Kiss Zsigmoudof helyettesí­
tették be az egyetemi tanácsjegyzői 
állásba. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter dr Kiss Zsigmond debre­
ceni egyetemi segédtitkárt a Tisza 
István tudományegyetem ezidei ta­
nácsának a javaslatára a tanács­
jegyzői teendők ellátásával meg­
bízta. A dr Ruttka Ferenc elhuny­
téval váratlanul megüresedett egye­
temi tanácsjegyzői állás dr Kiss 
Zsigmond személyében olyan ki­
váló munkaerőt és széleskörű jo­
gászi tudással rendelkező szakem­
bert nyert, aki minden tekintetben 
méltó utódja kiváló hivatali elődje 
örökének. Megbízását Debrecen 
magyar társadalma, mely Kiss Zsig­
mond egyéniségében a törhetetlen 
hitű és sziklaszilárd meggyőződésű 
férfiút tiszteli, nagy örömmel és 
megelégedéssel fogadja.

— Adományok a hadiárvák és öz­
vegyek karácsonyára. A város ne,- 
messzivü közönsége az idén is meg­
mozdult, hogy örömet szerezzen a 
szeretet ünnepére a hadiárvák és 
özvegyek részére. Erre a célra ed­
dig a következő adományok érkez­
tek be a kiadóhivatalunkba: Egye­
sült mozgószinházak 20, Meteor 
mozgó tulajdonosa Csömör Gyula 
25, dr Láng Sándor Derecske 4, dr 
Oláh Miklós és neje 10, özv. Szo­
bái- Istvánná 2, Kulcsár Imréné 3, 
Bán József 3. özv. Hajdú Gyuláné 
5 pengő.

— Evang. szent esti istentisztelet 
lesz december 24-én délután 5 óra­
kor. Tartja: Farkas Győző.

— Az ev. iskolai karácsonyfa­
ünnepély december 23-án délután 4 
órakor lesz megtartva.

— A Kábái Levente Egyesület 
táncmulatsága. A Kábái Levente 
Egyesület december 25-én, kará­
csony első napján vasárnap a So­
mogyi vendéglő összes termeiben 
nagyszabású műkedvelő előadással 
egybekötött táncmulatágot rendez. 
Beléptidij személyenkint 1 pengő 60 
fillér. Kezdete este 7 órakor. Je­
gyek előre válthatók a levente ok­
tatóknál és a Somogyi vendéglő­
ben. A jegyváltásnál kapott jelvény 
viselése kötelező. Szilire kerül Föl­
des Imre „Kis muszkák" cimü 3 fel- 
vonásos vigjátéka. •

— Tolvaj, aki még a faliórát is 
ellopja. Tegnap este feljelentést tett 
a rendőrségen Pántya Mózes deb­
receni lakos ismeretlen tettes ellen, 
ki betört Diófa-utca 6. sz. alatti la­
kásába s onnan több ruhaneműt, 
kabátot, nadrágot és egy fali álló­
órát ellopott. A rendőrség erélyesen 
nyomoz a veszedelmes besurranó 
tolvaj megkeritésére.

— Napselet lexikona 2 kötet­
ben 48 pengő. Legteljesebb kézi 
lexikon 30 ezer címszót tartalmaz 
Egyéb könyvujdonságok a Csáthy 
könyvkereskedésében Piac-u. 8 Te­
lefon 2-96.

szépet és nagyon jót írunk! Végtelen j 
boldog vagyok, hogy megismerhet­
tem magukat és betekinthettem a 
magyar lélekbe! Annyira megsze­
rettem magukat, hogy 5 év múlva — 
akkor jár le a szerződésünk — pár 
évre eljövök Magyarországba. Ad-

Magyarország újra nagy és erős 
lesz, — mondja Hanna Paier,

az angol világjáró
A világ lelkiiamerete kezd felébredni • szörnyű trianoni 

igazságtalanság miatt
■| (A Hajduföld tudósítóidtól.) Az 

étteremben asztaltól asztalra jár, 
prospektussal a kezében, egy fiatal 
lány. Szürke sportkabát és buggyos 
nadrág simul molett testére. Bájosan 
mosolyog és kecses pukkedlik kö­
zött vágja zsebre a csörgő apró­
pénzt. Mindenki szívesen ad, ki-ki a 
tehetsége szerint. Elibern is letesz 
egy prospektust és a szives szóra le­
ül beszélgetni.

—■ Hanna Paier világjáró vagyok.
Tört magyarsággal egyszerre be­

szél össze-vissza mindenről.
— London, Paris, Genf, Brüsszel, 

Madrid, Budapest...
fis rohan gjmrsan a beszéd szár­

nyán, szinte lehetetlen követni. Az 
expresszionista festők- gyors vonal­
vetésével vázolja a képeket, úgy, 
hogy teljes képtelenség az elém va­
rázsolt fantáziavásznon kivennem az 
élő alakokat.

j — 21 hónapja utazunk a fivérem­
mel, összekapcsoltuk a praktikust a 
kellemessel. Az angol Wandarer-cég 
motorbiciklijével járunk és minden 
országban 25 várost kell megismer­
nünk ...

Kézitáskájából bizonyít.
— Minden városban jelentkezünk 
rendőrségen.
Tényleg egymásután láthatók a 

könyvében a más-más államok bé­
lyegzői.

— Európából még csak Cseh- és 
Oroszország van hátra. Oroszor­
szágba nem megyünk, mert nem le­
het. A megszállott magyar városo­
kat azonban mind meglátogatjuk a 
Felvidéken! Kassára kiváncsi va­
gyok, ott van eltemetve Rákóczy ! 
Ugy-e nagyon nagy emberük volt az 
maguknak?

Mosolygó szeme részvéttel néz 
rám.

— Szegény Magyarország! Saj­
nálom nagyon magukat. Az oláhok­
nál is rengeteg magyar van. Nagy- , 
várad, Kolozsvár, Temesvár, Arad... I 
mind megannyi magyar város! Óh : 
mennyivel mások maguk, magyarok! 
Gavallérok, vendégszeretők a végte­
lenségig. A magyar konyhának párja 
nincs! Most nehéz gazdasági krizist 
tapasztalunk itten ... Mondja miért? 
Óh sokkal jobb, ha nem is kérdezem 

tudnom kell úgyis!
A magyarokkal volt a legigaz­

ságtalanabb az antant.
— Inkább azon csodálkozom, hogy 

igy is tudnak élni! Milyen népesek 
maguk! Magyarországon a falu is 
nagyobb, mint akárhány balkáni vá­
ros. A kultúra maguknál a legszem­
betűnőbb! Magyarország újra nagy 
lesz! Mindenhol magyarbarát cikke- 

I két olvasunk. A világ lelkiismerete 
i kezd felébredni s — meglássa — 

helyrehozzák ezt a szörnyű nagy 
igazságtalanságot!!!

— Mi is segítünk maguknak!
Önkéntelenül keserű mosolyra 

torzul az arcom ... Észreveszi és 
sértődötten folytatja:

— Mi kollégák vagyunk! A bá­
tyám és én külföldi világlapokat tu- 111Ub[ eiOnZenie> 
dósitunk. Magyarországról nagyon lanul kapják a íapot,

a

I dig is szorgalmasan tanulok magya­
rul. Minden nap 30 szót és amint lát­
ja, eredményesen! Hat nyelven be- ' 
szélek már is, de magyarul tökéle- ! 
tesen meg akarok tanulni! Itt min- | 
den romantikus! Már most is szive- J 
sen itt maradnék, — sóhajt szomo­
rúan, — de köt a szerződésünk’ 
Húszezer dollár nagy pénz, hiába!

Az emlékalbumában sok előkelő­
ségnek, sőt királyoknak a nevét lá­
tom ...

Ferdindnd oláh, Boris bulgár, Má 
ria oláh királyné és még sok-sok 
más, előkelő név!

— Nézze, ez a szerencse-gyűrűm! 
Egy spanyol infáns hercegtől kap­
tam.

Valóban tömör arany, csodás 
ametiszt kővel!

— Jaj, már sokat beszélgettem 
magával. Isten vele! Éhes vagyok s 
a bátyám sem tudja, merre tűntem!

Kezet csókolok s már el is ment...
... Kimondhatatlan düh fogott 

el... Kezem ökölbe szorult és zoko­
gás folytogatta torkomat. Egy ideté­
vedt angol lány beszél nekem Er­
délyről és a Felvidékről!

Egyszerre éreztem a könnyt, a 
vért, a fájdalmas halálorditást, a 
meddő magyar álmokat. Ez a kedves 
leány-lélek, ki megismert bennünket, 
most kimegy' a nagyvilágba, a Wan- 
darer-cég motorbiciklijének csinál 
propagandát, de elviszi magával a 
mi könnyes nagy bánatunkat is!

És a magyar gavallér, vendégsze­
rető s ha kel! utolsó garasát dobja el.

Születési hibánk: magyar-átok!
Nem tudom: a Wandarer motorbi­

cikli vagy a Jetiprott, leigázott, hal­
dokló magyar nemzet mellett
nál-e nagyobb propagandát a kül­
földön?!

fin azt hiszem: mi mellettünk!
Sz. M. /.

A Nyíregyházai Váron 
Dalegylet Debrecenben 

Mint pár héttel ezelőtt már megír­
tuk, városunk legrégibb és sikerek­
ben gazdagmultu dalegylete, a Vá­
rosi Dalegylet egy feltétlenül nívós, 
bármily nagyigényü zenekedvelőt is 
kielégítő hangverseny megtartását 
határozta el. A városi zeneiskola 
hangversenytermében január 7-én, 
amely farsang első napja, rendezi 
meg a dalegylet e hangversenyt, a 
melyen a rendező dalárdán kívül a 
szegedi dalosversenyen igen szép 
sikerrel szerepelt Nyíregyházi Váro­
si Dalcgylet is közreműködik. Mind­
két dalegylet már hetek óta erősen 
próbái, hogy minél kifogástalanabb 
előadásban ismertessék meg a zene­
kedvelő közönséget a magyar férfi­
karirodalom legmodernebb termé­
keivel.

í - KÖZELEDIK AZ ÚJÉV. Fizes­
sen elő a „Hajduföld“-re, hogy az 

! 1928. évben mindennap rendszere­
sen olvashassa a Tiszántúl legjobb 
és legtartalmasabb napilapját Akik 
már most előfizetnek, újévig dijta- 

a gazdag tar­
talmú, szenzációs karácsonyi szám­
mal és a „Hajduföld" 1928. évi nap­
tárával együtt. P

— A közelgő ünnepekre ajándék­
nak szánt fényképeit Berzéki mű­
termében készíttesse, Piac-utca 38., 
a főposta mellett. Telefon 11—35. ’ I

esi-

A székely diákok 
karácsonya

A menekült székely egyetemi hall­
gatók küzdelmes életében melegsé­
get, fényt jelent évről-évre Kará­
csony estje, amikor a debreceni ma­
gyar társadalom testvéri szívvel já­
rul hozzá a Megváltó születésnapjá­
nak ünneppé tételéhez. A Péterfia- 
utcai SzEFHE-internátusba, vala­
mint a többi internátusokban most is 
számos menekült diák várja Kará­
csony estjét, távol szüleik hajlékátó' 
és megszállott hazájuktól.

Azokat az érző szivü magyar em­
bereket, akik bizonyságot akarnak 
tenni amellett, hogy Debrecen nem 
mostohája Erdély száműzött gyer­
mekeinek, ezúton is felhívjuk arra, 
hogyr a SzEFHE karácsony-estjére 
pénzbeli vagy természetbeni adomá­
nyaikat juttassák el az egyesület el­
nökségéhez (Péterfia-u. 25.) vágj/ 
szerkesztőségünkbe.

Minden adományt hálás szívvel 
hasábjainkon nyugtázunk.

— Vigest a Népházban. A népházi 
vigesték karácsonyi műsora úgy 
van összeállítva, hogy a közönség 
a művészi szórakozás mellett ki ne 
fogyjon a kacagásból. Igazi ünnepi 
műsor, teljesen uj jobbnál-jobb szá­
mokkal. Rózsa Lenke a városszerte 
hires magyar szóló táncszáma, 
amelyet Liszt II. rapszódiájára tán­
col, Simon István a kiváló barito­
nista operaáriái, Marton Alice. 
Hoór-Tempis Erzsébet kiváló tanít­
ványának müdalai, Reider Böske és 
Arvay László táncos duettje, Nóg­
rádi József kitűnő uj kupiéi, kima­
gasló számai a műsornak. E mű­
vészi magánszámok között pedig 
nagyszerű tréfák, vigjelenetek gon­
doskodnak a közönség jó hangula-

í tárói. A diszterem fűtőtestei kijavit- 
I tattak és megszaporittattak s igy 

most már bármely hideg idő dacára 
kellemesen fűtött terem áll a kö­
zönség rendelkezésére. Jegyelővé­
tel a Kossuth-utca 58. sz. alatti tra­
fikban, hol a részletes műsor is 
megtekinthető.

Szünetelés a villamosáramszolgáltatés- 
ban. Értesítjük a villamosáramfogyasztö kö­
zönségünket, hogy a hálózatunkon eszköz- 
lendő munkálatok miatt december 23-án déli 
1«. órától d. ti. 2-ig a következő helyeken 
nem lesz villamosáramszolgáltatás: Arpád- 

i tér. Csapó-kert, Kut-, Nyíl-, Homok-, Apaffy- 
I Nagy S. Józseí-utca, Hadházi-ut és utca. 

Nagyerdő, I’allag-pusztán, Füvészkert, Beth­
len-, Thaly Kálmán-. Hatvan-u. eleje, Hon­
véd-, Kertész-, Csemete-, Mester-, Kar-, Pes­
ti-. Hajó-, Bit-idi-, Görbe-utcák, Böszörmé- 

; ryi-ut, Gjvárosi-uton és ezeknek környékén. 
! Világítás! Vállalat.

— Fővárosba utazó olvasóinknak 
páratlan kedvezményt nyújt a Ke­
leti pályaudvarral szemben levő, 
elsőrangú Park-szálloda, amennyi­
ben a szobák árából 20 százalék, 
az éttermi árakból pedig 10 száza­
lék engedményt ad kiadóhivatalunk­
ban díjmentesen kapható utalvá­
nyok ellenében. Egyben felhívjuk a 
Park-szállodának lapunk más he­
lyén olvasható hirdetésére szives 
figyelmét

— A Budapesti Filharmóniai Ze­
nekar egyetlen hangversenye ja­
nuár 12-én, a Bika dísztermében. 
Halász László zongoraművész köz­
reműködésével. Vezényel: Komor 
Vilmos karnagy. Jegyek a Menet­
jegyirodában. Zenekedvelők bérelt 
lelyeiket 15% kedvezménnyel ja­
nuár 8-ig kiválthatják.

Fizessen elő a HajdufOídre
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hentesüzleteiben • Kossuth utca 57. sz* és

Bődé Gyula Karácsonyi ünnepekre: X'!
beszerezheti. Újévi kopasztott tejmalac megrendelést elfogadunk. I 

| Szent Anna utca 37. sz. Telefon: 954. sz. Mindennap ffíSS V í F S11 í kÓSZÍtéS. I
— Rádió-műsor. December 23. Péntek. Bu­

dapest. I). c. 9.30, 12 és d. u. 3: Hírek, köz­
gazdaság. í: Időjárás- és vízállásjelentés. 4: 
Asszonyok tanácsadója. Teöreökné Arányi 
Mária előadása. 4.15: Társadalomtudományi 
előadás. Angyal Pál dr: „Az ember és a 
nép“.. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés. mozik műsora. 5: Plionola-liang 
Verseny. 1. Schumann: Traeumerei. 2. Bizer: 
Menuett. 3. Grieg: Erotik. 4. Puccini: Rész­
ietek a, ,.Bohémek“-ből. 5. Ottenbach: Pre­
lude a Hoffmann nieséi"-böl. 6. Moszkovszkv 
- - Melodic. 7. Leoncavallo Bajazzó. 8. Ru­
binstein: Romanze. 9. Mascagni: Intermezzo 
a ,J’arasztbecsiilet“-ből. 10. Scholtz: Scher­
zo. 11. Wagner—Liszt: ..Tannhauser" euve - 
ture. .6.15: Sportelőadás. Kűrthy György: 
„A sport keletkezése és kifejlődése“. 6.40: 
„Mit |Ss kit filézek?“ Irodalmi reitvényver- 
seny. Tartja Bánóczy Dezső dr. 7.40: Berend 
Miklósné felolvasása. „francia lírikusok". 
Simonfiy Margit szavalataival. 8.30: Hang­
verseny. Közreműködnek: Thomán István, 
Thomán Mária és Stranszky Aranka. Zongo­
rán kisér Polgár Tibor és ditrói Csiby J. 
10.10: Pontos időjelzés. IwA. közlemények. 
10.30: A Dunapalota-nagyszállóból 
fazz-band,

Külföld. Bécs (517.2 es 577.) 
Hangverseny. 8: Karácsonyi játék,
tera trió. Berlin (483.9.) D. u. 4.30: Szóra­
koztató zene. 8.30: Karácsonyi dalok. 10.30: 
Szórakoztató hangverseny. Boroszló (322.6). 
4.30: Hangverseny. 8.30: Vidám est. Majna- , 
Frankfurt (428.6). D. u. 1: Gramofonzene. I 
8.15 és 9.15: Hangverseny. Prága (348.9). D. 
ti. 4.30: Hangverseny. 7: Mozart: Cosi fan | 
tutte. 10.18: Szórakoztató zene. Róma (450) 
D. u. 4.30: Ének- és zenekari hangverseny, j 
8.40: Könnyű zene. London (361.4). D. u. 1: , 
Cselló és zongora. 1.30: Orgona. 2 és 4: |
Hangverseny. 8.45: Humperdinck: .Jancsi és , 
Juliska (opera). 11.15: Énekhangverseny.

— A Budapesti filharmóniai zene­
kar egyetlen hangversenye január 
12-én a Bika dísztermében, Halász 
László zongoraművész közremükö- j 
déscvel. Vezényel: Komor Vilmos 
karnagy. Jegyek a menetjegy iro­
dában. Zenekedvelők bérelt helyei­
ket 15% kedvezménnyel január 8-ig • 
kiválthatják. ;

Bachman

D. u. 4 
8.30: Ci-

Budapestre utazik?!
20 százalék engedményt kap, 

mint ezen lap előfizetője 
olcsó szobaárainkból,

10 százalék engedményt kap, 
olcsó éttermi árainkból.

(Kitűnő házikonyha !)
5 pengőt megtakarít 

autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 
egy "perc alatt a pályaudvárról.

Otthon érzi magát 
jól fűtött szobáinkban. 

Etsörsndü kiszolgálás, 
szigorú családi j I cg.
Saját érdé ke 

ezen előnyök folytán, hogy 
okvetlen nálunk szálljon meg

Grand Hotel Parb 
Nagyszálloda 
BUDAPEST,

VIII. Baross-tér 10. szám
A Keleti pályaudvar érkezési oldalával 

szemben.

-— Vallásos estély Hajdúböször­
ményben A hajdúböszörményi Kér. 
Ifjúsági Egyesület a héten is meg­
tartotta szokásos vallásos estélyét, 
a közönség élénk részvétele mellett. 
A közének után Bakóczy Endre ref. 
lelkész nyitotta meg az ünnepélyt 
imájával. Utána Kiss József s.-lel- 
kész magyarázott bibliát. Majd 
Szöcs Gyula ref. tanító „A magyar 
tanítók munkája Nagymagyaror- 
szágért“ címen 
adást.

ünnepélyt 
záróimája 
fejezte be.
állandóan

Park szálloda kávé-

me- 
ka- 
tár- 
An-

tartott szabadelő- 
melyben lendületesen fejte­

gette a magyar tanrendszer óriási 
kulturjelentőségét. Nagy hatást keltő 
beszéde után Szennyesy Gábor ref. 
tanító szavalt a közönség tapsviha­
rától követve. Tetszést keltett még 
1 orma Póza és Török Sándor sike­
rült szavalata is. Az 
Szabó Gyula vt. lelkész 
és az ezt követő közének

l apunk Budapesten 
olvasható a 
házában. Vili., Baross-tér 10.

Karácsonyfadíszek, képes 
sés könyvek, ifjúsági könyvek, 
rácsonyi ajándéknak alkalmas 
gyak, legnagyobb választékban 
talffy könyvkereskedésében, Szent 
Anna- és Varga-utca sarok.

— Ltibura vs it a vasrud. Pi­
ros Géza Peiei ha utca 32. sz. latti 
Gkatos műhelyében Szabó II István 
tanuló vasrudakat emelt. A sikamlós 
padlón elcsúszott, a vas a bál lá­
bára esett és súlyosan megsebesí­
tette.

— A csavarkapocs összetörte a 
lábát. Tötös Ferenc máv. gyári mun­
kás a műhelyben az esztergapadon 
di Igozo t Munka közben a csavar 
kapocs leszakadt az esztergapadról 
és Tö'ös Ferenc jobb lábát össze 
törte. A mentők beszállították a se 
bészeti klinikára A rendőrség meg 
indította a momozás', hogy a sze­
rencsétlenségnek nem gondatlanság 
vöd e az előidézője.

KÖNVO6SHAZ
Megjeh’ t a „Magyar Szemle“ 

karácsrnyi száma
A Bethlen István gróf és Szekfü 

Gyula szerkesztésében ez év őszén 
megindult Magyar Szemlének kará­
csonyi száma száztizennyolc olda­
lon jelent meg s méltán tekinthető 
külpolitikai számnak. A magyar ol­
vasóközönség a legnagyobb mérték­
ben hijján volt eddig olyan orgá­
numnak, mely a világpolitika esemé­
nyeiről tájékoztatta volna. Ezen kí­
ván sok tn^s, fontos feladata mel­
lett — a Magyar Szemle segíteni. 
Ebbéli törekvéseiből kitűnő Ízelítőt 

Gyermekedények, korcsolyák,
Gillette készletek és más 

karácsonyi ajándéktárgyak 
nagy választékban

vasnagykereskedésében.

ad az előttünk fekvő pompás kará­
csonyi szám.

Gratz Gusztáv v. külügyminiszter 
tollából a legaktuálisabb „déleurópai 
problémákról" (Jugoszlávia, Olasz­
ország. Franciaország) Kapunk ki­
váló, gondolatkeltő tájékoztatást. 
Teleki István gróf hasznos áttekin­
tését adja az orosz szovjet most le­
zárult tízesztendős történetének. 
Egy másik forradalom kibontakozá­
sát, okait, szellemi hátterét ismerjük 
meg Domony Péter tanulmányából, 
amely „A kínai birodalom bomlásá­
val" foglalkozik; olyan cikk ez, a 
minőt a magyar közönség e bonyo­
lult és számunkra nehezen hozzáfér­
hető kérdésről régen vár s amelyből 
sokan fognak okulni. A „brit közvé­
lemény és a brit sajtó" hatalmas 
erői és szervezetei bontakoznak ki 
Ottlik György ily cimü szép és sok 
uj adatot tartalmazó essay-jéből. A 
Times mellett a Rothermere-féle 
hirlapkoncern jelentősége is világo­
sabban áll előttünk ez olvasmány 
után. A „Kisebbségi Magyar Sors“ 
— a Magyar Szemle e nagy feltű­
nést keltő rovata is — külpolitikát 
nyújt, mert Jancsó Benedek kitűnő 
Brafianu-arcképe mellett Steier La­
jos tollából hoz gondos tanulmányt 
„a cseh területi igények változásai­
ról" 1848 óta. Jól áttekinthető térkép 
egészíti ki ezt a frappáns adatgyűj­
teménye, 
csak két 
ke kíván 
egyetemi 
hercegnek 
kongresszusáról és Weis István ki­
tűnő és elmés megfigyeléseket kö­
zöl az amerikai Egyesült .Államok 
közönségéről: lelki, szellemi és ideg 
világáról.

De a hazai témák sem szenvedtek 
rövidséget. Túri Béla prelátuskano- 
nok „Történeti értékelés“ címen 
Bethlen István grófot visszaperli a 
nyugati tájékozódásit „nagy-ma­
gyar“ politika és történetfelfogás 
számára. Acsay Tihamér „Ki- vagy 
bevándorlás" címen igen aktuális 
statisztikai anyagot ismertet s emel 
szót az idegenek káros beszivárgása 
ellen. Kitűnő áttekintést ad a Rot- 
hermere-vonal gazdasági jelentősé­
géről Ihrig Károly cikke. Nagy ér­
deklődésre tarthatnak számot azok a 
kiadatlan levelek, amelyeket Ferenc 
József királyunk megbízásából an-

A Figyelő rovatnak ugyan 
érdekes külső-politikai cik- 
enilitést. Eckhardt Sándor 
tanár számol be Rohan 

frankfurti nemzetközi

beiis etil Msinui aláníÉjOb
Márton Gyula

éa fiánál
Kötött, szövöttáruk 
ingek, nyakkendők.

nakidején a kabinetiroda főnöke irt 
Budapestre, Kossuth Lajos temeté­
sének és mindinkább megerősödő 
kultuszának megakadályozásáról ; 
ezeket Eckhardt Ferenc bécsi törté­
nettudósunk adja közre. A Figyelő­
rovat még Szekfü Gyula cikkét Su- 
rdnyi Miklós Bethlen-könyvéről, Ba­
logh József javaslatát Arany János 
megteremtendő kultuszáról, Antal 
István aktuális belpolitikai jegyze­
teit, Körmendy-Ékes Sándor jegyze­
teit külkereskedelmi mérlegünk prob 
témájáról tartalmazza. Halász Gá­
bor egy jeles francia történetirónak. 
Funck-Brentano-nak uj könyvét is­
merteti az Ancien Régime átalakult 
értékeléséről. A gyönyörű füzetet 
egy XVIII. századvégi német utas­
nak, Arndt-nak, magyarországi uti- 
naplója zárja, amelynek közlését 
Hajnal István történész e számmal 
kezdi meg. '

Szinte hihetetlen, hogy a Magyar 
Szemle előfizetőinek mindezt egy 
pengőért képes nyújtani, kitűnő an­
gol papiroson, tartós kemény kar- 
tonboritásban. A folyóirat minden 
hónap közepén jelenik meg, előfize­
tési ára 12 P. Mutatványszámot 
készséggel küld a kiadóhivatal: Bu­
dapest, V.. Tükör-utca 5. sz.

ooo
Megjelent a „Magyar Cserkész“ karácso­

nyi száma. Felemelt példányszámban, na­
gyobb erjedeiemben és gondosan megváloga­
tott tartalommal most hagyta el a‘sajtót a 

legnépszerűbb ifjúsági lapnak: a „Magya.- 
Cserkész"-nek karácsonyi száma. Méltán 
mondhatjuk, hogy a jelen körülmények kö­
zött az ifjúsági újságírás legszebb produktu­
ma ez a szám, nemcsak speciális tartalmá­
val, hanem művészi kiállításával is. Három 
színnyomású címlapja s belső illusztrációi ki­
váló rajzolók munkái, az elbeszéléseket, kis 
cserkészregényeket s a tanulságos cikkeket 
neves ifjúsági Írók Írták kizárólag e szám ré­
szére. Radványi: Mirkó Jóska karácsonya. 
Arady: Mr. Jakami csodálatos fölfedezése. 
Harangi: Borotva ur. Nagy Főnök: A harci 
ösvényen cimü cikkeken kívül egy nagy an­
gol cserkészelbeszélés is van ebben a szám­
ban. külön érdekessége pedig az. hogy eddig 
még meg nem jelent alföldi betlchemes éne­
keket hoz. karácsonyi meglepetésül hálás ol­
vasóközönsége számára. A lap féléves elő­
fizetői ezenkívül ajándékba kapnak egy 116 
oldalas zsebnaptárt, melyben mindenki meg­
találja az öt érdeklő legpraktikusabb tudni­
valókat. A Magyar Cserkész egyes számai­
nak 32 fillér az ára. Előfizetési dija negyed­
évre 2 P, félévre 3.60 P, egész évre 6.40 P. 
Megjelenik havonként kétszer, minden 1-én s 
15-én. Kiadóhivatala: Budapest, V., Hajnal-u. 
6„ Cserkészház. Szerkeszti: Vldovszky Kál­
mán.
WWWWWWWMWWMWWW

színház
A Csokonai színház műsora.
Péntek B) bérlet: Zenélő óra. Má 

sodszor.
Szombat délután fél 4 órakor: 

Gyermekkabaré. A gyermekek ka­
rácsonya.

Vasárnap délután fél 4 órakor: 
A legkisebbik Horváth lány; este 
bérletszünetben: Borosa Ameriká­
ban.
Hétfő délután fél 4 órakor: Fecske­

fészek. Operett.
Este: Katonadolog. Operett.
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Kedd C) bérlet: A Zenéld óra.
Szerda este bérletszünetbcn: 

Mesék az írógépről. Bemutató.
ooo

< zenélő óra
Vígjéték 3 felvonásban, Irta Harsányt Z«olt

Harsányt Zsolt „Zenélő órája" 
ama nagyon kisszámú jó darabok 
közzé tartozik, amelyek olyan rit­
kák már a magyar színpadon, mint a 
fehér holló. Harsányi Zsoltnak van 
érdekes, újszerű mondanivalója, 
mely őszhite liráju, drámai erejű, 
és sok-sok verőfényes humoru, mind 
ezen felöl pedig kitűnő ismerője a 
színpadnak s tisztában van a közön­
ség igényeivel is. „A zenélő óra" 
egyik legsikerültebb darabja az író­
nak. A Bach-korszakban játszódó 
mese határozott, biztos felépítésű, 
céltudatosan fogja össze az egészet. 
Egysége, értelem és főként kitűnő 
színpadi hatása van. A Bach-uralom 
spiclivilága, zsandárhada, keserű, 
dacos Magyarországa hűen, színesen 
vonul fel az olasz légió számára 
gyűjtött s egy zenélő órába rejtett 
8000 forint izgató érdekes históriája 
körül, amely a végén ötletesen, ski- 
békitően oldódik meg s fejeződik be 
Tahy Gáspárné két lányának sze­
rencsés férjhezmenetelével. „A 
nélő órának" van hangulata, levegő­
je, tiszta magyaros humora, drámai 
ereje, halk poézise s néhány pompás 
elevenen élő, kitünően meglátott em­
ber-alakja. Az irredentizmusa sem 
kiabáló operett-hazafiasság, hanem 
a mélységes, igaz magyar keserűség 
szava. Ezek ellenében könnyen meg 
lehet bocsátani néhány nem éppen 
választékos színpadi fogást, mely 
talán csak az abszoiut-érték szem­
pontjából káros, de a közönség-siker 
érdekében talán kívánatos is.

A Csokonai-szinház általánosság­
ban jó, pergő tempójú előadásban 
hozta szinre „A zenélő órát“. Ha- 
lassy Mariska nagyasszonya csupa 
finomság, nagyvonalúság, harmo­
nikus egységes elképzelés, Hermán 
Manci meleg, gyöngéd szavaival, 
<isztacsengésü beszédével, válasz ■ 
tékos színpadi eszközeivel hat, 
Rajz Ferenc férfias, erővel teli 
alakja. Forgács Sándor markáns, 
nagy színpadi rutinnal megjátszott 
császári kapitánya. László Gyula 
derűs, joviális és kitünően sikerült 
figurája egyformán értékei az elő­
adásnak. Szigeti Jenő egy falusi 1 
zsidót elevenít meg annyi termé­
szetességgel, élethüséggel, karriki- 
rozó erővel, ritka pointirozó kész­
séggel, hogy állandó viharos derült­
ségben tartja a publikumot. Igen jó ! 

í Fülöp Sándor is, viszont Mihályi 
i Ernő színtelen s éppen leghatáso- 
i sabb jeleneteit ejti el. Szirmai Vil­

mos rendőrspiclije egyik kiemelkedő 
értéke az együttesnek. Virágháthy

J mellett említést érdemel a kis Ba- 
i kos Iluska, aki természetes bájával, 

gyermeknél szokatlanul ritka öntu- 
datosságával s játékának kifejező 
erejével igen sok tapsot érdemeit ki. 
A többi szereplők általában megfe­
lelők. A darabot Forgács Sándor ' 
rendezte hatásosan, mozgalmasan.

(mars.) 
ooo

A színházi iroda hitel:
Ma, pénteken este pontban fél 

8 órakor B) bérletben: a Zenélő óra. 
Irta Harsányi Zsolt.

A Zenélő óra tegnapi bemutató­
ját lelkes közönség tapsolta végig. 
Halasi Mariska, Herman Manci. 
Bárdy Teréz, Szathmáry Margit, 
Kondrát Ilona, Rajz Ferenc, Rajz 
János, Szirmai Vilmos, Forgács 
Sándor, l'ülöp, Virágháthy és Szi­
geti Jenő egyenkint és összesen 
nagy sikert arattak. A Bach-kor- 
szakbeli nagyszerűen felépített da­
rabot, mely Harsányi Zsoltnak, a 
Vén gazember és a Noszthy fiú c. 
szenzációs színjátékok szerzőjének 
legújabb slágerét pazar előadásban 
hozta szinre a Csokonai Színház.

Ma, pénteken B) bérletben adják 
a Zenélő óra c. hárornfelvonásos 
nagyhatású színdarabot. Jegyváltás 
10—1 és 4—6 óráig.

Gyerekek, holnap délután pont­
ban fél 4 órakor legyetek a színház­
ban. Mondjátok meg szüléiteknek, 
hogy jó gyerekek lesztek, ezentúl 
csak örömet fogtok drága jó szülei- | 
teknek szerezni, hát most váltsanak 
nektek jegyet a Gyermekkabaré 
holnapi előadására és szerezzenek 
szüléitek nektek is örömet!

Szigeti bácsi a jó gyerekeket, a 
bátrakat a színpadon meg fogja hin- 
táztatni! Szirmai bácsi lesz a Hü­
velyk Matyi cimü mesejátékban az 
óriáskirály, aki mindenkit meg­
eszik I De a jó gyerekeket nem fogja 
bántani! Nép Elza lesz a Hüvelyk 
Matyi, a kis Bakoss Ilus pedig Pan­
nika, a vasorru bába pedig Halasi 
néni lesz, de ő sem bánt benneteket. 
Csak szórakozni fogtok, félni nem 
szabad, mert aki fél az óriás király- I 
tói,, meg a vasorru bábától, az ne : 
is jöjjön el! Szathmáry Margit néni j 
és Fülöp bácsi, no meg a Ferenczy I 
Marian néni és Rajz Jancsi bácsi 
sok mókát tartogatnak a része­
tekre! j

Pista, Laci. Marci, Peti, Gyuri, 
Manci, Ilus, Vilma, mondjátok meg 

Jóskának, Jenőnek, Péternek, Pali­
nak, Bandinak, Edithnck, Terikének 
és a többi pajtásoknak, hogy holnap 
színházba mentek, ők is jöjjenek el 
veletek, hogy együtt mulassatok a 
sok bohóságon! Tánc, ének, zene, 
móka, hinta, és más kedves meg­
lepetés vár rátok. Okvetlen gyer­
tek színházba mindannyian! Az elő­
adás kezdete pontban fél -I órakor.

Karácsonyi ünnepi előadások: 
Vasárnap délután: Legkisebbik Hor­
váth lány. Hétfőn délután: Fecske­
fészek. Vasárnap este: Borosa I 
Amerikában. Hétfőn este: Katona­
dolog.

Mesék az Írógépről bernuta- I 
tója szerdán este!

ooo
Mozgöszinházak közleményei:

Péntek

Csak a Vígszínház játszik!

vígszínház
Pierre Frondaie ,1’nomme á l'his- 
pane" cimü regénye nyomán:

A fejedelmi autó
a szerelem és a pénz harca 9 jelv

A főszerepbe : HUGUETTE DUFLOS 
a Königsmark női főszereplője.

Megelőzik:

Lyon de nem Lea
és

Fox és a hidegvér
bohózatok.

Szombaton a mozgószin- 
házak nem játszanak!

Vasárnaptól mind a három 
mozgóban kitűnő ünnepi 

műsor!
Előadások 4, 6 és8 órakor 

A német Casimir a vivóaksdé- 
mian legyőzte Gombos Sándort

A Vigadó nagytermében szerdán 
este az egyetemes sport ünnepelte 
fierti László ezredes-vivóbajnokot. 
Az előkelő közönség körében meg­
jelent József és Józsel Ferenc kirá­
lyi herceg, Anna királyi hercegasz- 
szony, Karafiáth Jenő, az OTT elnö­
ke, vitéz Pávay Mátyás Sándor, az 
ÓIT társelnöke, Muzsa Gyula, a

MOB elnöke, Kúrpáthy Kamilló altá­
bornagy, Ujlalussy Gábor tábornok 
és sokan mások, A vivóakadémia 
első részében Berti Lászlót ünnepel­
ték. Palotai-Kovács Károly dr, a Ma­
gyar Vivő Szövetség alelnöke mon­
dotta az ünnepi beszédet s utána Ka- 
rafiáth Jenő dr, az OTT elnöke. Mú­
zsa Gyula a MOB társelnöke, Du­
rand Félixné a magyar női vívók, 
Krencsey Géza a magyar vívók ne^ 
vében üdvözölték Berti Lászlót, aki 
meghatódva mondott köszönetét az 
ünneplésért.

A közönség dörgő tapssal köszön­
tötte Berti Lászlót, majd megkezdő­
dött a vivóakadémia. Nagy taps fo­
gadta a porondra lépő Casimir német

j bajnokot, aki 10:7 arányban legyőz- 
i te vitéz Terstyánszky Ödönt a tőr- 
; vívásban. Ugyancsak kiemelkedő 
I szám volt fíerti László vivóakadé- 
! miája Schlotzer Gáspárral, Tarry 
I Gizella megérdemelt győzelmet ara­

tott a női tőrvívásban Fodorné Or- 
: bún Böske ellen. Rádi József alezre-
■ des és Bogen Béla ezredes epévivást 
; mutattak be. Berti László és Gellér

Alfréd katonai vivómester kardvivó- 
, akadémiája után Joseph Casimir a ki- 
| tűnő német bajnok és Gombos Sán-
■ dor dr, a kétszeres magyar Európa 

kardvivóbojnok mérkőzése követke-
I zett. Az érdekes és szép mérkőzésen 
! Casimir német bajnok megérdeinek 
' ten jutott a győzelemhez. A német 
j bajnok sokat fejlődött, nyugodtan 
; vívott és kitűnő tempóérzékével. 
; nagyszerű kardvezetésével elisme- 
j rést aratott. Gombos Sándor dr in- 
i diszponáltan küzdött és még nein 
j érte el jó formáját.

i Intelligens embernek 
tudni kell *.

mi a fascizmus
s ezért olvassa Manhard hatalmas, 

tudományos,

nem propaganda müvét

9 Fascizmust
A 370 oldalas mü fűzve 11.—, fél- 
vászonkötésben 14. , egész vászon­

kötésben 15.— P.
Kapható 3 havi részletre is minden 
jobb könyvkereskedésben, vagy meg- < 

rendelhető a kiadónál:

Magyar Jövö r.-L Miskolc.

Budapesti nagybani gyártási
üzemünkben visszamaradt téli áruinkat lehoztuk 

és eredeti gyári áron bocsátjuk eladásra.
Ezen három cikknek árai méltán feltűnést keltenek:

Fekete télikabát félhosszu szőrmebéléssel

Divat szőrmés mikádó

Fekete városi bunda gyönyörű saál gallérral, plüseh béléssel

Hajdúsági ruhaüzlet
w
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n TÖZSD?
A pengő Zürichben Oft Ff)
Budapest 90.60, Berlin 12.1.60, Newyork 

517.12, London 2524.50. Paris 20.36 és fél. 
Milano 28.06 és fél. Prága 15.34 és fél. Belg­
rad 0.12 és egynegyed. Bukarest 3.20. Ik'cs 

"73.10, Amsterdam 209.10.

Hivatalos devizaárfolyamok.
Egy angol font 27.85—28, száz „belga“ 

79.80—80.10, száz cseh korona 16.88—16.96. 
száz dán korona 152.95—153.55, száz dinár 
10.01 10.07, száz dollár 568.40—570.40, száz 
francia frank 22.55—22.75. száz hollandi fo­
rint 230.50 -231.50. száz lengyel zloty 63.90 
—64,-20. száz lei 3.50 —3.55, száz Ura 31.05 
31.25, száz német márka 136.30- 136.80, száz 
osztrák schilling 80.50—80.85. száz norvég 
korona 151.85—152.45. száz svájci frank 
110.25 110.65. száz svéd korona 154.05— 
154.65 pengő. A nemesfémpiacon a nn- 
gánforgalomban a huszkoronás aranyat 23— 
23.10. az ezüst egykoronást 0.40—0.42, a fo­
rintost 1—1.10, az ötkoronást 2—2.10 pengő­
vel jegyezték.

BUNDA
BUNDA 

BUNDA
mindég BUNDA marad

ELHÍN ÉS BÉRŰ 
s 

sz fi csőktől
1 Budapest, IV. Váozi-utoa 22. szám.
i VI. Andrássy-ut 27. sz.

NEUMilNII ÉS SÉDHEZ
Budapest, IV., Bécsi-u. 1.

Speciális újdonságok

ngi ruhadiszekben I

Jöjjön mindenki 
hozzánk férfiruhát vásárolni,

mert

áraink beszélnek!
Gabonatőzsde.

A'készárupiacou a kereslet és a kínálat 
•tartózkodása miatt szintén jelentéktelen a 

forgalom. A tiszavidéki búzát 30.15, az egyéb 
származású búzát 30.10—31 pengővel jegyzik 
fajsuly szerint. A rozs ára 28.90—29.10 pen­
gő között mozog.

A liszt, és őrleménypiacon pontosan meg­
állapított árak nincsenek és a malmok asze­
rint, hogy ki vásárol tőlük lisztet, állapítják 
meg esetről-esetre a lisztárakat.

A terménycikkek piacán csak kisebb téte­
lek cserélnek gazdát tartott árak mellett. A 
tengerit 21.50 -21.75. a zabot 25-25.75, a ta­
karmányárpát 26.50— 27.25, a sörárpát 29 
32.50 pengővel jegyzik névlegesen.

A magpiacon a napraforgómagot 32 pengős 
áron keresik.

Állatvásár.
A sertésvásáron megélénkült az irányzat. 

Árak: la öreg zsirsertés I.5O—1.54, lla 1.4-4 
1.48. fiatal nehéz 1.54—1.60. közép 1.50— 

4.54, könnyű 1.32—1.40, szedett közép 1.42- 
4.46, angol urasági 1.60 pengő kg.-ként. Sza- 

Áonnás félsertés 1.88 ■ -1.98, szalonna nagyban 
8.60, hús 2.16—2.32 pengő kg.-ként.

Fagyrabecsült hölgyeim ts uraim’ 
CSAK A? UDVARBAN 
u olosó maradékvásár és textil­

raktárban
BU AP ST QO 

OdC Kir á y-utca

Kaphatók:
méter kitűnő minőségű férfi­
öltönyszövet hozzávalóval együt 
vagy' 3 méter női vagy férfi 
felöltőszövet . . . . P 23'78 
Ugyanez jobb minő­
ségben ....................P 39'88

Mosott zefir vagy ka- 
navász métere . . . 4^ f 
Teniszflanell mara- I 11 I <■ 
dékok métere . . . VI I
Karton v. festő mét III 1 
Tartós pamutvászon | |
Divatmintás flanell .
Rojtos piké törülk db
2 méter hosszú fehérített
kés - lepedő................D Q*QC
Kitűnő szalmazsák db-ja r □ UU 
Tartós flanelltakaró „
U. mi virágos vattapaplan darabja 
P 12*98, selyemfényű cloth P 1'68, 
Portörlő darabja 39 fillér, divat se­
lyem minden színben P 2'98, 80 cm. 
széles sima krém függönykelme 49 

<-fillér, kész paplanlepedő darabja P 
6.98, duplaszéles női szövet minden 
színben P 2'35, schottis vagy pepita 
női szövet P 1'76, zefir zsebkendő 
darabja 25 fillér, fehéráru divat- 
barchet P 1'58, pohártörlö darabja 
68 fillér. Hímzett női ing vagy nad­

rág P 1'28.
Postai megrendeléseket lelkiisme­

retesen teljesítünk I

II
\ Mindennemű hímzés,
i d s/zsinór, rojt, gomb,
j csat t, csipkevolanf,

iuha és fehérnemű­
csipke, gyöngy és f it

5 letdiszek, függönyfal
| lök, ruha és hutorpa
;• szományok. — Ren-
J keléseket posfafor-
| daliával intézünk cl.

|sittoimiiiiiiniii)iizi!iiiii!ii:
Házak, telkek lakások és üzlet­
helyiségek a varos minden ré­
szen a legjutanyosabban kapha­
tók. Keresek ügyfeleim részére 
kisebb és nagyobb házakat és 
lakásokat kertekben is.

Iroda Piac-u. 19. II. em. Telefon 6-24.

Jókarba levő sötétkék férfi öltöny, egy 
barna át eneti l ábát, egy bu idabéié- 
ses télikabát közép ermetre eladó. Érte- 
kezn lehet Ste ner ügynökségi iroda 

Piac-utca 19. II, em.
r—a . .m iui—^11 —IC n m a-’a-ra—■■»•V...

A M. Kir. Allamsorsjáték 
húzása feltétlenül 

december 30-án 
12.000 készpénz nyereményt 

sorsolnak ki.
A nyeremények számát és ösz- 
szegét lényegesen felemelték!

Főnyeremény

30.000 pengő.
Azután 10.000 P. 5000 P, 2500 
P, 20 0 P, 1000 P stb., melyek 
mmd készpénzben fizettetnek ki.

A sorsjegyek ára:
| 1 drb 2'— pengő, 5 drh. 10'— pengő. |

| Félsorsjegy 1*—pengő.

A nyerési esély természetesen annál 
nagyobb, minél több sorsjeggyel veszünk 

résit a játékban.
Kapható mi den doháuytőz.sdében, bank 
és sorsjátéküzletbe , postahivatalokban. 
Postai rendeléseket a pénz előzetes be­

küldése után azonnal teljesít a 

Székesfővárosi m. kir.
Pénzügvigazgatőság
Budapest, V., Szilay-utoa 10. szám.

Hosszú fekete télikabát bársony 
gallérral.........................

Fekete városi bunda plüseh bélés­
sel és szőrme gallérral .

Szőrme béléses rövid bunda.
Színes hosszú téli duble kabát .
Színes hosszú téli

szőrme gallérral
Sötétkék vagy fekete
Fiú télikabát szőrme
Hosszú fiú télikabát 5 éves kortól

12 éves korig . . . .

duble kabát

férfi öltöny 
gallérral

72

80 
100 
50

65
60
36

27

P-től

P-től
P-től
P-től

P-től
P-től
P-től

P-től

Felhalmozott 

téli áruinkat 
feltűnő olcsón 

árusítjuk.

Címre kérjük vigyázni!

Debrecen legnagyobb

Férfi-, fiuruha áruháza

Ruhaipar
Közvetlen a Bika*szálló épületében !
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PAJOR SANDOR 
erdökitermelö és fakereskedö telepén 

építkezési és tüzelő anyagok 
alegjutányossabban szerezhetők be. Saját kitermelésű 

épület- és tűzifa. 
Raktár:

Debrecen, Salétrom-utca 3. szám.
HÉV. terület

Italáruk
olcsók, jók

Szilágysági
szeszkereskedésben

F ST, MO , TISZTIT 
C* pö-utca 28

|Sirtöral(8lSÄi
szappanfőzéshez 

legmagasabb fokú garantált minőségű 
nagyon olcsón kapható:

STERN fcstODzlttiben
Piac-u. 10. (Bikával szemben.) 

f Saját érdekében f 
• győződjön meg. •

< Ha szép kék
E ■■ VW vagy fekete;□ ■■ g öltönyt akar 6K havi részletre,
S ■ j J ha szép fekete

1^ ■ MiO n ő i kabátot
akar 6 havi 

részletre, akkor menjen;
te Tegdes Jánoshoz-

Mosott

rongyot
vesz a

kiadóhivatal Piac-utca 59.

Nagy maradékvásár

Peirík Károly és Társa 
rőfős és rövidárnüzletében SzL Anna 5.

éntllet és mllakuoi, vli éa 
villany,„relén léllalat*. _ 
Darabos-utca 50. sz.

lapunk kiadóhivatala
Piac-utca 59. sz

Karácsonyra mélyen leszállított árban

képkeretezés
Ízléses kivitelben vitéz HOMORÓDTNÁL 

Péterfia-u, 37. Telefon 11-54

KEGYES FERENC 
sirkőraktár és kőfaragó üzlet Debrecen. 
Minden méretű és fajú sírkövekből 

állandó raktár.

Karácsonyra g“ST*£ 
mök, kölnivizek, szappanok és pú­
derek a legolcsóbb árban kaphatók

TÓTH EMIL
„SZENT ANNA“ DROGÉRIÁJÁBAN 

BATTHYÁNYI UTCA.

tűzifa 
leg jutányos ab ban beszerezhető 
a Tüzelő* és Épületfa 
Kereskedelmi R.-T.nál

DEBRECEN, 

Sas-utca 4. 
(Kölcsönös Segéiyzö palota.)

APROHIRDETESEK
A legkisebb hirdetés 10 »»óig 30 fillér. Minden további nő 3 fjju.. 
Vasárnap a legAa»bi> blade tea 10 szóig 40 filter. Minden további sz« 
4 fillér. A vas'aeebb betötjrel nvemott szavak duplán számíttatnak

AJÁNDÉKOT KARÁCSONYRA
csak az Elektrolux (Szent Anna-utca tíz) ád. Aki karácsonyig porszívó­
gépet vesz nálunk, egy pár tetszésszerinti cipőt kap ajándékba.

: ELADÁS
Használt

i bútorok eladok, Ispotály-u. 13.

NICKELEZETT
J 22. számú alig használt női korcso­

lya és 26. számú férfi korcsolya el­
adó. Cim a kiadóban.

HADHÁZI
I ó-bor termelőnél olcsón eladó. Hon- 
| véd-utca 8., hátulsó. lakás.

mi wwa-nr-r----------- ------

LAKÁS
Bútorozott 

szoba kiadó, Ispotály-u. 13.

AJÁNLAT

*

Király kávéi 
mégis a legjobbak, aromás, zama­
tos, a vevő előtt pörkölve meleg ál­
lapotban kapható, Dégenfeld-tér 11. 
szám alatt.

Karbolineum 
kicsinyben és nagyban állandóan 
kapható Klein festéküzlet, Arany 
János-utca 10., udvarban.

Tóby István 
ujlétai borainak liteienkénti kimé­
rése. Kossuih u. 7 Kapu alatt. 572 

Jegyzetek,
nagyobb munt ák írógépen való 
leírását, esetleg sokszorosítását 
jutányos áron vállalom. Cím a 
kiadóban.

Ifj. Gyürky Sándor 
Kossuth-utca 6. Legalkalmasabb ka­
rácsonyi ajándékok levélpapírok, fes­
tékdobozok, legfinomabb tölthető 
tollszárak, karácsonyfadíszek.

BOR, 
Kecskeméti, literenként a Városház 
Étterem söntésében 1 P 40 fillér. Ki­
hordásra 1 P 20 fillérért kapható.

MAGÁNNYOMOZÓ 
iroda informál, megfigyel, nyomoz, 
kipuhatol. Miklós-utca 26.

Rádiósoknak
ram lámpát ad ajándékba karácsonyig

Simon rádió szakúzlet
József kir. herceg-utca 3 szám, Telefon : 13 22.

BakóczyJuliánna női szabó fekete adorján
s=== batthyAnyi-u 3. ==

Elsőrendű munka, mérsékelt árak l

Weisz Manfred gyártmányú folytonÉgft hályháha legjobbak
Jótállással, használati utasítással.

Legolcsóbban beszerezhető

Kovács Gyula
vasüzletében. Debrecen,

Fő-utca 17. Bika szálló mellett, sarkon.

Telefon: 2—35.

VEGYES
LAKATOS 

szakmába vágó mindenféle munkát ? 
és javításokat olcsón vállal Med- 
gyászai Imre lakatos, Erzsébet-». 
26. szám.

KERESLET
AMERIKAI ÍRÓASZTALT, 

hasznait, de jó állapotban levőt meg­
vételre keresek. Cím a kiadóban.

Fehér zamatosfajbor

Sebestyénnél
Széchenyi-u. 54. sz.

bazár-, könyv- és papirkereskedése 

Debrecen, Csapó-u. 41. az.

Hyomatott a Magyar Nemzeti Könyv-és lAnkiadóvftl nyomdájában Dph—-, p j. u ;-------------
I a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat


